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Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού επεκτείνει τη συνεργασία 
Κύπρου-Αιγύπτου και στα θέματα της Εκπαίδευση για το Περιβάλλον 

και την Αειφόρο Ανάπτυξη 

 Η Κύπρος στο πλαίσιο της συνεργασίας που έχει αναπτύξει με την 
Αίγυπτο σε διάφορους τομείς, με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 
επεκτείνει τη συνεργασία της, προχωρώντας στην εκπόνηση ενός διετούς 
προγράμματος (2018-2019) συνεργασίας στα θέματα της Εκπαίδευσης για 
το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΠΑΑ). Το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα επικεντρώνεται στη μεταφορά της τεχνογνωσίας που έχει 
αποκτηθεί από την Κύπρο στα θέματα της ΕΠΑΑ. Η συνεργασία αυτή, 
αποτελεί την πρώτη συνεργασία Κύπρου-Αιγύπτου στα θέματα της 
Εκπαίδευσης και θα αναπτυχθεί από την πλευρά του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισμού από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (Μονάδα Εκπαίδευσης για 
το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη), ενώ από Αιγυπτιακής πλευράς 
την ευθύνη για υλοποίηση του προγράμματος έχει αναλάβει το Αιγυπτιακό 
Φόρουμ για την Αειφόρο Ανάπτυξη [Egyptian Sustainable Development 
Forum (E.S.D.F), το οποίο αποτελεί την «ομπρέλα» για την υλοποίηση των 
περιφερειακών πολιτικών και των δράσεων που αφορούν την Εκπαίδευση 
για την Αειφόρο Ανάπτυξη σε επίπεδο τυπικής, μη-τυπικής και άτυπης 
εκπαίδευσης στην Αίγυπτο.  

 Αφορμή για την επέκταση της συνεργασίας Κύπρου-Αιγύπτου στα θέματα 
της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, αποτέλεσε 
η διεξαγωγή στην Κύπρο, στις 22-24 Νοεμβρίου 2017, της Μεσογειακής 
Συνόδου για την υλοποίηση του Μεσογειακού Σχεδίου Δράσης για την 
Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, την Προεδρεία της οποίας ανέλαβε 
η Κύπρος για την τριετία 2017-2020 με την ομόφωνη εισήγηση όλων των 
Μεσογειακών χωρών. 



 Η συγκεκριμένη συνεργασία περιλαμβάνει ποικίλες εφαρμογές που 
αφορούν την εκπαίδευση και κατάρτιση Αιγύπτιων Εκπαιδευτικών στα 
θέματα της ΕΠΑΑ, τη μετάφραση εκπαιδευτικού υλικού, που έχει παραχθεί 
στην Κύπρο για την ΕΠΑΑ, στα αραβικά, την ανάπτυξη δράσεων 
αειφορικού χαρακτήρα σε σχολεία της Αιγύπτου αξιοποιώντας καλές 
πρακτικές σχολείων της Κύπρου, όπως επίσης και την παροχή 
συμβουλευτικής στήριξη από Κυπριακής πλευράς στο σχεδιασμό των 
πολιτικών που πρόκειται να προωθηθούν στην Αίγυπτο για την ΕΠΠΑ. 

 Το Αιγυπτιακό Φόρουμ για την ΕΑΑ (E.S.D.F.), θα αναλάβει τη μεταφορά 
της τεχνογνωσίας της Κύπρου, στο εθνικό πλαίσιο της Αιγύπτου και το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο μέσα από τη Μονάδα για την Εκπαίδευση το 
Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη θα έχει την επιστημονική ευθύνη για 
την παρακολούθηση και τον έλεγχο της εφαρμογής τους στην Αίγυπτο.  

 Η εφαρμογή της συγκεκριμένης δράσης ανάμεσα στο Υπουργείο Παιδείας 
της Κύπρου και το E.S.D.F. συνιστά μια εξαιρετική ευκαιρία περαιτέρω 
προώθησης των θεμάτων του περιβάλλοντος, της ενέργειας και της 
αειφόρου ανάπτυξης στο πεδίο της εκπαίδευσης, επεκτείνοντας, έτσι τη 
στενή συνεργασία των δύο χωρών σε ένα πεδίο στο οποίο η Κύπρος έχει 
αναγνωρισθεί και αποτελεί παράδειγμα διεθνούς πρακτικής και 
πρωτοπόρος στη Μεσόγειο. Σημειώνεται, ότι η συγκεκριμένη συνεργασία 
έχει ενταχθεί στη Στρατηγική της ΕΑΑ της Οικονομικής Επιτροπής για την 
Ευρώπη των Ηνωμένων Εθνών [United Nations Economic Commission for 
Europe (UNECE)], ως παράδειγμα καλής πρακτικής διμερούς συνεργασίας 
σε περιφερειακό επίπεδο.  

 

 


